

Банки в России подвергались ограблению всегда. Но таких повальных и дерзких, какие произошли за последние несколько лет, не было. Вот почему эксперты склонны предполагать, что банки грабят свои же или по наводке своих.

Москва, 10 марта 2012 года. Неизвестные в масках примерно в три часа по московскому времени проникли в денежное хранилище отделения Сбербанка на улице 1812 года и похитили более 19 миллионов рублей в различной валюте. Преступники не только знали, как и где отключается сигнализация, но и обладали дубликатами ключей от денежного хранилища. На месте происшествия до сих пор работают оперативники, но пока безрезультатно. Это не первый случай ограбления филиалов Сбербанка в столице России.

4 марта среди бела дня двое в масках с предметом, похожим на оружие, ворвались в банк на улице Удальцова и забрали примерно 100 тысяч рублей. Сотрудники успели нажать на «тревожную кнопку», но полиция приехала с опозданием. Преступников пока не нашли.

2011 год, пожалуй, наиболее «урожайный» на ограбления офисов Сбербанка России. И не только в Москве.

Чита. В ночь с 11 на 12 мая 2011 года преступники похитили из Сбербанка более 38 миллионов рублей, а также 250 граммов золота и 1750 граммов серебра в слитках. Двое охранников убиты. Об ограблении стало известно утром 12 мая, когда пришедшие на работу сотрудники не смогли попасть в банк. Как оказалось, в электронной системе пропуска произошел сбой, а охрана на звонки не реагировала. Когда двери все же удалось открыть, внутри были обнаружены тела двух застреленных охранников – 53-летнего Виктора Котовского и 42-летнего Вячеслава Попова. У обоих были связаны скотчем ноги, руки скованы за спиной наручниками, на головы надеты черные вязаные шапочки-маски. У одного из погибших отсутствовал служебный пистолет Макарова с боеприпасами. Для расследования преступления была создана следственно-оперативная группа из работников областной прокуратуры, прокуратуры Центрального района и УВД Читинской области. По основной версии следствия, в ее пользу говорит множество фактов, к ограблению причастен кто-то из сотрудников банка: ныне работающих или бывших. Во-первых, не было обнаружено следов взлома входной двери и хранилищ внутри банка. Во-вторых, очевидно, что грабители свободно ориентировались внутри служебных помещений. Они хорошо знали, где что лежит, удачно выбрали время для нападения. Охрана беспрепятственнопустила злоумышленников. При уходе преступники забрали с собой все видеокассеты, на которых фиксировались результаты видеонаблюдения в служебных помещениях. Как было установлено, с места преступления грабители скрылись на автомашине «Тойота Хайс», которая принадлежала одному из охранников и находилась во внутреннем дворе банке. Затем она была найдена сгоревшей на окраине Читы. В эти дни не только вкладчики, но и представители коммерческих предприятий, работавшие со Сбербанком, выражали озабоченность: их волновало, на сколько, в связи с ограблением, будут задержаны текущие платежи. Руководство банка вынуждено было объясниться перед клиентами, а также объявить о вознаграждении до 300 000 рублей за любую информацию о случившемся, которая поможет следствию. Очевидно, что репутации Сбербанка в Забайкалье нанесен ощутимый удар.

Кстати, в последний раз столь дерзко банки в Чите грабили лишь в годы Гражданской войны, летом 1918 года, накануне взятия города войсками атамана Семенова.

Калининград. Самые массовые ограбления отделений Сбербанка были совершены в Калининграде. В сентябре 2007 года пятеро молодых людей, совершили налет на отделение на Ленинском проспекте. Их добычей стали 63 тысячи рублей. Летом 2009 года один из филиалов Сбербанка стал жертвой... инкассатора. Мужчина похитил около миллиона рублей и «спустил» деньги в игровых автоматах. После этого пришел в милицию с чистосердечным признанием. В сентябре 2009 года вооруженному налету подверглось еще одно отделение Сбербанка в городе. Трое преступников в масках ворвались в офис и потребовали отдать деньги, но кассирша сумела нажать на тревожную кнопку, и это заставило бандитов ретироваться. В апреле 2011 года грабитель напал на отделение банка на проспекте Мира. Это произошло во время обеденного перерыва, когда одна из сотрудниц банка оставила открытой бронированную дверь помещения кассы, куда и ворвался молодой человек, который сумел нейтрализовать сотрудницу и похитить деньги. Преступник унес около 1 миллиона рублей. Еще один дерзкий налет был совершен 1 апреля 2011 года и вновь на отделение ОАО «Сбербанк России» № 8626/01727 на Ленинском проспекте Калининграда. Около 20.00 двое мужчин вошли и представились сотрудниками службы собственной безопасности банка, что позволило им попасть за стойку, где хранятся деньги. Когда выяснилось, что это все-таки бандиты, было уже поздно. В руке одного из «медвежатников» появился пистолет, а другой размахивал топориком для разделки мясных туш. Они положили сотрудников, трех женщин и одного мужчину, на пол, стянули им руки пластиковыми наручниками и спокойно стали перекладывать деньги в пакеты. Нажать на «тревожную» кнопку никто из работников не успел. Завладев деньгами, злоумышленники скрылись. Однако один из них «попался» в камеру видеонаблюдения. Было возбуждено уголовное дело по статье «Разбой», но грабителей так и не нашли. Самое интересное, что до сих пор остается неизвестным размер нанесенного ущерба. При этом руководство Сбербанка в Калининграде отказалось уточнять сумму похищенного. По непроверенным данным, добычей преступников стала приличная сумма денег – от 6 до 9 миллионов рублей.

Пермь. Грабители, без всяких препятствий сумели вынести из одного отделения Сбербанка порядка трех миллионов рублей.

Камчатка. По семи эпизодам ограбления вкладчиков Сбербанка идет следствие. Трое жителей села Ивашка Карагинского района стали жертвами грабителя, которым оказалась контролер-кассир банка «Сберегательный», похитившая 800 тысяч рублей. Мошенница, путем липовых документов, подтверждала банковские операции, а затем деньги присваивала.

Остается только догадываться, отчего так часто грабят именно отделения Сберегательного банка России. Но, скорее всего, халатность и безответственность со стороны руководителей филиалов и головного банка в Москве, приводят к таким печальным, а порой и трагическим последствиям.

Нелли БЕРЕЗИНА.